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Referat af generalforsamling afholdt d. 31. maj 2021 

Afholdt i festsalen på Korshøjskolen 

1) Valg af dirigent. 

Kristen Krag blev enstemmigt valgt som dirigent. 

Kristen Krag konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt, og gik derefter til 

første punkt på dagsordenen. 

2) Beretninger. 

Beretning v. formanden om klubbens virksomhed i det forløbne år: 

2020 var et meget anderledes år for Randers Fjord Golfklub. 

Corona ramte verden og golfklubben, kort før sæsonen skulle gå i gang. Alt blev sat i 

bero. 

Heldigvis for os i Golf Danmark kunne vi efter en kort nedlukning, genoptage spillet 2 

og 2. 

Bestyrelsen valgte igennem hele perioden, der nu er kendt som 1. bølge at følge de 

anbefalinger vi fik fra DGU og Randers Kommune. Om dette var det rigtige, er svært 

at sige. Retningslinjer og anbefalinger ændrede sig nærmest fra dag til dag, og vi I 

bestyrelsen havde meget travlt med at navigere i det alt sammen. Det er ikke nogen 

hemmelighed at vi ikke altid var enige, på samme måde som alle klubbens 

medlemmer heller ikke var enige om hvordan det hele skulle håndteres. 

Set i bagspejlet kan vi konstatere, at vi er kommet styrket ud af krisen. Hvis vi kigger 

på det store billede, har vi som golfspillere haft mulighed for hurtigt at komme i gang 

igen sammenlignet med mange andre sportsklubber og foreninger.  

Kort omkring vores økonomi 

I starten af Corona perioden var vi langt efter vores budgetter, vi gik derfor i gang 

med at finde løsninger. 

Vi valgte at sende dele af vores personale hjem med lønkompensation. Vi havde ingen 

indtægter, så der var intet andet at gøre. 

Vi lavede bl.a. en aftale med Støvringgård om ændrede betalingsdatoer omkring vores 

forpagtningsafgift, således vi kun har betalt for 9 måneder i 2020. Vi er rigtigt glade 

for den hjælpende hånd klosteret gav os. 
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Aftalen omkring renter og afdrag af vores gæld, som vi indgik med bankerne og 

Randers kommune, udløb i 2020, og vi skulle have haft lavet en ny. Pga. Corona 

tilbød alle parter at forlænge aftalen et år, hvilket ligeledes hjalp os. Aftalen skal 

genforhandles her i 2021.  

Vores festuge gav et meget flot økonomisk resultat –med over 1.200 der var ude at 

spille golf i løbet af uge 33. 

2020 var det første år hvor vi fik del i momskompensations ordningen. Ved hjælp af 

gaver fra klubbens medlemmer, har vi fået en ekstra indtægt på godt 100.000 kr. 

Alt dette betød at vi har kunnet investere i forbedringen af banen for over 100.000 kr. 

Det har været nogle nødvendige ændringer, hvor hul 1 er blevet sikret mod 

sammenstyrtning og vores vandgennemløb fra søerne på hul 1, 2 og 9 er blevet 

genetableret. Derudover er der etableret et nyt depotrum mellem klubhus og bagrum. 

På trods af alle udfordringerne, lykkedes det os at ende på et resultat 30.000 kr. over 

det budgetterede, med et overskud på 58.387 kr. Det er faktisk et resultat der er 

næsten 350.000 kr. bedre end i 2019. 

Vores indtægter er steget med godt 400.000 kr. De primære årsager til dette, er som 

nævnt Momskompensationen, Uge 33, men også en aftale med Nørgårds Højskole gav 

godt. Vi er rigtigt godt tilfredse med dette. 

Jeg vil gerne benytte lejligheden til at takke alle, der bidragede i uge 33. 

På medlemssiden er der stort set status quo. Vi mistede 25 fuldtidsmedlemmer i 

forbindelse med ophøret af den gammel Golfring. De af vores medlemmer med 

relationer til Djursland, valgte at melde sig ud. 

Den nye Golfring vi valgte at blive en del af, tog I rigtigt godt imod, og i løbet af 

sæsonen har 50% af jer tilkøbt denne ordning. Det fortæller os, at vi traf det rigtige 

valg. 

På udgiftssiden har primært mindre forbrug på personaleomkostningerne, altså via 

lønkompensation, gjort at vi har kunnet holde vores budget. 

Resten af den økonomiske beretning vil jeg overlade til kassereren om lidt. 

2020 ellers. 

• Træningssamarbejde med Hobro Golfklub, da vores først aftale med træner 

Kennett Sørensen blev annulleret.  

• Vi fik malet klubhuset indendørs. 

• Gratis juniortræning for dem uden bane tilladelse. 

• Kontantløse betalingsløsninger i klubhuset. 

• Ole Clausens Mindepokal, som gik til Jørgen Gammelby. 

Fremtiden 

Vi har stadig brug for en god medlemsstigning. Bestyrelsen har derfor indgået aftale 

med Dansk Golf Union, om et samarbejde omkring rekruttering af medlemmer til 

klubben. I den forbindelse har vi oprettet et Rekrutteringsudvalg. Det er meget vigtigt 

vi får flere medlemmer, for at kunne overholde de forpligtelser vi har i fremtiden, og 
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for at have muligheden for at forny os. Status lige nu, er at vi nærmer os 100 nye 

medlemmer i 2021, hvilket er fantastisk.  

Vi har indgået en rigtig god aftale med Grenå Golfklub omkring at købe deres 

golftræner Arild Townhill på udvalgte dage. Det er bestyrelsens opfattelse, at Arild har 

fået en rigtig god start i klubben. Vi hører kun positivt om ham og vi kan se han har 

travlt. 

Vi har stadig brug for flere sponsorindtægter, hvilket vi forsøger, bl.a. ved at gøre lidt 

mere end vi tidligere har gjort for de sponsorer vi allerede har. Forhåbentlig kan de 

hjælpe os med at skaffe flere. 

Vi arbejder på at lave flere spændende turneringer med rigtigt gode præmier, for på 

den måde at tiltrække flere golfspillere udefra, samt tilgodese vores egne 

medlemmer. Disse er først planlagt til efter sommeren, da Corona stadig spiller os et 

puds. 

Og så gentager vi selvfølgelig vores Festuge i uge 33. 

Der er kommet nyt hcp. system. Det vil jeg ikke gå i detaljer med. En ændring vil jeg 

gerne nævne, og det er at vores handicapudvalg er blevet ændret til en Handicap 

Komite, som er et krav i det ny system. 

Derudover har vi stor fokus på at alle får bekræftet eller slettet de tider der er bestilt, 

men ikke bliver brugt. Der bliver spillet langt flere runder end før Corona. Faktisk 40% 

flere. Det er derfor på godt jysk træls, når en tid er blokeret for andre og at den så 

ikke bliver brugt. 

Vi vil derudover gerne planlægge vores arbejde på banen, så det giver så få gener 

som overhovedet muligt over for jer. Så er der også det plus, at greenkeeperne når 

mere, når vi golfspillere ikke er i vejen      . For at kunne gøre det, er vi nødt til at vide 

hvornår I spiller golf. Så derfor: No show er no go… 

Sidste del er at vi faktisk har taget flere i at have glemt at betale. 

Så derfor: No show er no go… 

Afslutningsvis vil jeg gerne takke alle jer frivillige, der er med til at gøre denne klub til 

det, den er, nemlig en klub med sjæl og fællesskab. Den glæde og ildhu I ligger i 

arbejdet er en inspiration for os alle. 

Samt en tak til klubbens ansatte, for at have kæmpet sig igennem et udfordrende år. 

Til sidst synes jeg vi skal bruge et øjeblik på at mindes de, der ikke er her mere… 

Tak…. 

 

B: Beretning i kort form - v. udvalgsformænd. 

Baneudvalget: 

Året startede som vi forventede. Stille og roligt kunne vi begynde at klargøre de fleste 

af vores maskiner. 
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Så kom vi til 11. marts, og så syntes vi godt nok at tingene begynde at blive 

spændende. Vi fik hurtigt lukket alle sælgerbesøg ned, samt begrænset adgangen til 

greenkeeper gården.  

Da golfbanerne bliver lukket, er det ret tydeligt for os på banen at se, at vi skal 

bidrage med nogle besparelser. Vi får lavet en aftale med en af greenkeeperne at han 

først skal møde ind en måned senere, der bliver søgt refusion på vores lærling. Med 

disse tiltag prøvede vi så og se om vi kunne holde banen. I skal huske på at græsset 

ikke var med på denne aftale, det groede stadig. Vi kom hurtigt 3-4 uger bagud. Så 

en stor tak fra baneudvalgsformanden til alle vores ansatte i den tid. Ved godt det 

trak tænder ud… Både for dem som måtte knokle det dobbelte, men bestemt også 

dem som var hjem sendt og ikke vidste hvad der skulle ske. 

I 2020 startede vi også noget nyt op, nemlig nyhedsbrev fra banen. Jeg har kun 

modtaget positive reaktioner på dette, så tak for det. Håber det fjerner en del negativ 

terrasse snak/ brok. 

Da vi endelig kommer i gang på fuld tryk var de ansatte i 2020 følgende: 

Chefgreenkeeper Michael, greenkeeper Richard, greenkeeper Morten samt vores 

lærling Mads. 

Vi fik lavet vores broer færdig, og jeg syntes det ser megagodt ud. Vi fik bunkeren på 

hul 17 sået færdig. 

Og langsomt fik vi indhentet noget af det vi var bagefter.  

Vi fik klippet vores rough i uge 26, og vi kørte om natten så vi ikke generede i 

dagtimerne. 

Så kom vi til uge 33, og da det er år 2 så havde vi jo lidt erfaring med hvordan vi 

skulle forholde os, i forhold til så mange gæster. Vi mødte eksempel tidligere ind, MEN 

ikke mindst så fik vi en masse hjælp af jer medlemmer og det skal I have mange tak 

for. 

Vi har længe gået og kikket lidt på kanten af søen på hul 1. Vi var bange for at den 

pludselig ville bryde sammen og vi har også haft en ide om at hvis man kunne 

forbinde søerne på hul 1. 9 og 2 så ville vi kunne samle vandet i søen hul 2, som er 

den vi tager fra når vi vander banen. Så Michael og jeg lavede en projektbeskrivelse 

til bestyrelsen om hvad vi gerne ville, samt evt. besparelser. Og det blev godkendt…… 

Så projekt 2020 skulle startes og det brugte vi resten af 2020 på. 

Begynderudvalg: v. Peter Ulsøe 

Som følge af de mange nye har der været stor aktivitet, og mange har bidraget med 

en stor arbejdsindsats. Der er igangsat en mentor ordning som alle nye får tilbud om 

at være med i. 

Hus/rengøring v. Kirsten Skjøtt: 

Dejligt at være vidne til at alle møder troligt op trods skavanker osv. Men vi må også 

erkende at alderen begynder at trykke nogle af vores frivillige, herunder mig selv. Jeg 

er derfor meget glad for at Bente Olesen har lovet at hun vil tage over på 

koordineringen i løbet af det kommende år. 
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Hjemmesideudvalg: v. Kim Walther Jacobsen 

Der har været sparsom mødeaktivitet, men måske er tiden kommet til at der skal ny 

udvikles. Vi vil gerne have nye kræfter med, så hermed åben invitation. Husk at maile 

nyheder til: webmaster@rfgk.dk  

Juniorudvalget: 

Vil gerne takke for donationerne der blev givet i uge 19. I alt blev det til 5850 kr., 

som kan bruges i det fremtidige juniorarbejde. Vi oplever heldigvis at vores arbejde 

bærer frugt- der kommer flere og flere til. 

Sponsorudvalg: 

Sidste år forsøgte vi at arrangere en tur for sponsorer. Planen var en tur til Dublin. 

Desværre kom Covid19 i vejen, så det blev i stedet til en weekendtur til Tyskland, 

men hensigten er at forsøge igen. Vi vil forsøge at gøre lidt mere for vores sponsorer, 

og de vil også gerne tænke på os, og i den forbindelse har vi fået et nyt afsnit på 

vores hjemmeside. Tilbud til medlemmerne! Benyt jer af det, der vil hele tiden være 

nye tilbud. Vore sponsorer skulle gerne opleve at de får noget ud af sponsoratet. 

3: Fremlæggelse af revideret regnskab til godkendelse. 

                             Se Årsrapport 2020 på hjemmesiden. Generalforsamling 2021 — RFGK 

 Regnskabet blev godkendt.  

4: Forelæggelse af budget og fastlæggelse af kontingent i 2022. 

                             Se Budget 2022 på hjemmesiden. Generalforsamling 2021 — RFGK 

                 Bestyrelsen foreslår, at der indføres følgende: 

Kontingentet hæves automatisk med udgangspunkt i forbrugerindekset for 
september 2021 og første stigning pr. 1. januar 2022. (Indekset var i sep. 

2020 på 103,5) 

Forslaget gav anledning til en livlig debat. Der blev stillet spørgsmål til om det virkelig 
var nødvendigt med en regulering af kontingentet, når det ses at der kommer mange 

nye medlemmer. Fra bestyrelsen blev der gjort opmærksom på at det er vigtigt at vi 
ser penge i kassen før vi begynder at bruge dem. Vi har en stor gæld til bankerne, 

som der skal ske en afklaring på. Desuden blev størrelsen af stigning diskuteret. Den 
kan først ses til september, men afhænger som skrevet af indekstallene til den tid. 

Efter skriftlig afstemning blev forslaget vedtaget. 

5: Forslag fra bestyrelsen. 

                 Bestyrelsen foreslår følgende vedtægtsændringer: 

§ 5. Nuværende tekst: Medlemskab er bindende for et år. Udmeldelse kan 

kun ske skriftligt over for bestyrelsen med 3 måneders varsel til d. 30. 
juni eller 31. december. 

mailto:webmaster@rfgk.dk
https://www.rfgk.dk/arrangementer/2021/4/28/hf5qx2hu4snehk6g5pd7k852x3cza9
https://www.rfgk.dk/arrangementer/2021/4/28/hf5qx2hu4snehk6g5pd7k852x3cza9
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Ny tekst: Medlemskab er bindende for 6 måneder. Udmeldelse, overgang 

til flex eller passivt medlemskab, kan kun ske skriftligt over for 
bestyrelsen med 3 måneders varsel til d. 30. juni eller 31. december. 

§ 11. Nuværende tekst: Bestyrelsen udpeger udvalgsformændene. 
Bestyrelsen skal godkende udvalgenes øvrige medlemmer. 

Ny tekst: Bestyrelsen godkender udvalgsformændene. 

Vedtægtsændringerne blev enstemmigt vedtaget.                  

6: Forslag fra medlemmer. 

 Intet 

7: Valg af bestyrelsesmedlemmer og 2 suppleanter. 

På valg til bestyrelsen: 

Allan Dankvardt Nielsen – ønsker ikke genvalg 

Peter Ulsøe – modtager genvalg 

2 bestyrelsesmedlemmer skal vælges for 3 år. 

Kim Walther Jacobsen blev foreslået til bestyrelsen. 

Valgt blev Peter Ulsøe og Kim Walther Jacobsen  

Allan Dankvardt Nielsen blev valgt til 1. suppleant, og Christian Moesgaard til 2. 
suppleant 

8: Valg af revisorer. 

Revisionsfirmaet Ole Vestergaard blev genvalgt 

9: Eventuelt. 

Dirigenten takkede for god ro og orden 

 

 

 

 

Formand    Dirigent 

 

 

 

Thomas Just    Kristen Krag 

 


